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fl király-Bármily magasan csapkod a há­ború lángja, úgy érezzük, úgy sejt jük, úgy reméljük, hogy ezek a világégés utolsó fellángőlásai.Ettől a borzalmasan megkapó

képesek. A mai napon a hála fo­kozott érzésével tekintünk az ősz magyar király személyére, akiben megtestesül a békéért harcoló ma­gyar nemzet minden kiválósága. A magyar hadsereg ma az egész ma­gyar nemzet s ez a hadsereg, mely­ben nem hiába bízott az ősz király,

ez az, mely a háború tanulságai után a béke éveiben fokozott re­ménységekkel fog tekinteni a leg- ' főbb hadúr, a király felé. A ret- ! tentő háború véres áldozatai elvál- j katlanul összeforrasztották a királyt , egyetlen biztos támaszával: a ma- ' gyár nemzettel.fénytől környezve, éri meg nyolvan- hatodik születésnapját az, akinek szivét legjobban sújtja e háború minden nyomora, aki együtt szen­vedi át o küzdelem minden napját hős magyar nemzetével, akinél senki többet nem tett a háború elkerülé­sére, aki a háború alatt is mindig kész volt megszüntetni a vérontást, a legbékésebb uralkodó s mégis a legnagyobb világháború legelső ka­tonája : a magyar király.Békeszere tétét sohasem csodál­hattuk és méltányolhattak jobban, mint éppen a háború alatt.Most megtanultuk, mi az a há­ború. Most tudjuk, mii hárított el fejünk felől évtizedeken át a király végtelen békeszeretete.A békeszerotő király még akkor sem nyúlt kardhoz, mikor trónjá­nak örökösét és annak nejét orvul megölette a szomszéd ország. Módot kívánt nyújtani még a gyilkosok országának is a békés vezeklésre. Megkísérelte aztán az elkerül het­ienné vált háborút kizárólag a gyil­kosok megbüntetésére korlátozni. Egyik sem sikerült. És akkor a nagy világégésben tovább is az ő és szövetségese személye volt az egyetlen szilárd pont, amely köré a békeremények csoportosulhattak. A magyar király és a német csá­szár hangoztatták két év alatt foly­ton, hogy minden percben készek a békére.Nem rajtuk állott, hogy a béké­ből nem lett semmi.A háború vihara — reméljük — vége télé jár. Magyar és Német- %szt% r Ausztria, Bulgária és Tö­rökország bebizonyították, hogy egsemrnisiteni, feldarabolni őket ‘ßhet, sőt a sokszorosan tul- 8 e‘lenséggel szemben is győzni

BQlaltunk egy magaslatot a Cápáinál.
Orosx hadszíntér. Budapest augusztus 17. (Hivatalos.) Kárólg fő- I herceg lovassági tábornok hadseregh-arcvonala. A Capul-szakaszon a Seava- 

; Obcigna magaslatot elfoglaltuk. X. Moldivától délre és a Bisztrioa felső fo- i lyásánál az oroszok előretörései meghiúsultak. Egyébként ezen a had- seregharcvonalon a tegnap már említett, llorozankánál lefoly t támadásokon i kívül nincs nevezetesebb esemény.
Hindenburg tábornagy liadseregharcvonala Böhm- Ermolli vezérezredes I hadseregénél tegnap Perepclniki és Pieniaki között a leghevesebb harcom ! fejlődtek ki. Az ellenség több mint 12 órán át szakadatlanul támadásra * hajszolta előre tömegeit állásaink ellen. A. legtöbb roham már akadá­lyainknál összeomlott. Ahol azonban az ellenségnek, mint Manajovnal, utólag sikerült állásainkba behatolni, ott tartalékjaink vetették vissza. Áz orosz támadás győzelmes visszaverése éppen úgy a német és osztrák- magyar ütegek remek tüzhatásának, mint a gyalogság^ bátor magatartá­sának, különösen a nyugatmagyarországí 12. számú (Komárom) és a /2 számú (Pozsonv) gyalogezredeknek köszönhető.Veszteségeink csekélyek. Az ellenség veszteségei rendkívüliek, t Habb északra nincs nevezetesebb esemény.

Heves harcok a Plávám*!«
Olasx hwdsxintér. Budapest, augusztus 17. (Hivatalos.) Nlig az. olaszok tegnapi tevékenysége a Plava Wiepbaoh közti harcvonalon élénk tüzérségi tüzelésre szorítkozott, e folyó és Opachiasella kozotn állasain­kat mély tagozásu rohamoszlopainkat ötször tamadtak meg. ( sak egy helyen voltak képtelenek csapataink az ellenséget közelharcban vissza­vetni, az összes többi ponton rohamaik rendkívül súlyos veszteségeik mellett már tüzelésünkben omlottak össze. , .A tiroli harcvonalon az ellenség kisebb vállalkozásai hiusuuak meg a Monte Pianon és Eivaron.
Délkeleti hadaaintér. Budapest, augusztus 17. (Hivatalos.) (^k a Voiusa alsó folyásánál volt az ott szokásos harci tevékenység, gy ként n“ce nevezetesebb esemény. W". (Mm. ein. sajtóosztály.)

Bulgária mindenre készen áll.
Budapest, aaugusztus 17. (Saját tudósítónktól ) Szófiából jelentik1 Sztozsíff bolgár pénzügyminiszter kijelentette, hogy Bulgaria katonailag ’minden eshetőségre készen áll. A hadsereg minden tekintetbe1 harcrakész.



A 1931 évesek 
augusztus 28-án 

vonulnak be
Nagyvárad város katonaügyi osz­

tálya hirdeimónyben közli, hogy a nép­
felkelésre kötelezetteknek az 1886. évi 
XX. illetőleg sz 1915 évi II. törvény­
cikk alapján történt bohiváea folytán az 
1885. évtől 1897. évig bezárólag terjrdő idő­
közben született, továbbá a népfelkelésről 
vagy a hadiszoigáitalásokról szóló törvény 
alapján kirendelt (igénybevett), de ezen 
szoigálaiból időközben elbocsátott összes 
1865—1897. évi születésű magyar állampol­
gárok (munkások, kocsisok, hajcsárok, stb.) 
ha a megtartott népfelkelést bemutató szetn- 
!'n, népföikeiési felülvizsgálaton, pótszenilén 
vagy utószemlén népföikeiési fegyveres szol­
gálatra alkalmasnak találtatlak, 1916. évi 
augusztus 28 án (legkésőbb délelőtt 11 
óráig) — a mennyiben névszerint felmentve 
niacsennek — a népföikeiési igazolvány! la­
pon feltüntetett in. kir. honvéd kiegészítő, 
i ietőieg cs. és kir. kiegészítési kerületi pa 
rancenoktág székhelyére népföikeiési tény­
leges szolgálatra bevonulni tartoznak.

Mindazok a fant említett születési évfo­
lyamokba tartozó egyének, kik önkéntes be­
lépés folytán a m. kir. honvédségbe vagy a 
cs. és kir. közös hadseregbe, (akár mint 
egyévi önkéntesek is) fent megjelölt napig 
baeoroztattak, tényleges szó gálatra szintén 
1916. évi augusztus 28 án kötelesek bevo­
nulni.

A bevorulók bevonulásuk alkalmával 
lehetőleg erős lábbelit, legalább két inget, 
két alsónadrágot két pár kapcát vagy haris 
nyát, két törülközőt és két zsebkendőt, va 
iamint evőeszközt és tisztítóeszközt hozzatok 
raegukkal. A bevonulás napján elfogyasztott 
élelemért 1 korona tériiési összeg jár

A bevonulás alkalmával a népföikeiési 
ígazolványi lap birtokosa a vasutakon her- 
rnadis. (gözhajóa második) osztályon ingyen 
utazik ; ez a népföikeiési igazolvány i lap 
■azonban a vasúti-, gőzhajó állomáson jóval a 
voiat vagy hajó elíndu'ása előtt az állomás 
jegypénztáránál lebóiyegzendő.

Azon behívott népfölkelésre kötelezett, 
aki a kitűzött határidőre és helyre be nem 
vonul, karhatalommal vezettetik elő e a ka 
tonai behívás iránt tanúsított engedetlenség 
megbüntetéséről szóló 1860. évi XXI t. c. 4. 
§ a értelmében két évig terjedhető börtönnsl 
bűn tettetik.

A m. kir. honvédségbe vagy a cs. és 
kir. közös hadseregbe önként belépni óhajtó 
nópfölkelésro kötelezett a törvényen korlátok 
között a csapattestet maga választhatja, a 
tényleges szolgálatra történt bevonulás után 
azonban csak azon csapattesthez kérhati fel­
vételét. a hová, mint népfölkelésra kötelezett 
beosztását nyerte.

Mindazok a népfelkelésre kötelezettek, 
kiknek népföikeiési igazolvány! lapjuk sze 
rint Méramarosszigetre, Besztercére, illetőleg 
a honvédséghez beosztott azon népfölkelésre 
kötelezettek, kidnek az osieki A) honvéd 
kiegészítő parancsnoksághoz kelleae bevo 
nulniok, fiiivelmaztetnek, hogy nem Mára 
marossziíretre, hanem Szatmárnémetibe és 
D«m Besztercére, hanem Zilahra, illetőleg 
nem Osijekre, hanem Pozsegára kell bavo 
nulniok.

A legjobb molyirtó s/.erek u. m. mirt 
Bagaria-Papir, Molygyökér, Tabaco, Moff, 
Tarmalit, Camfor, terpetin, Zacherlin, stb. már 
kapható Farkas István „Apolló“ drogériájá­
ban Nagyvárad, Rákóczi-ut 7/3.

Aage Madelung 
román őrségen.

Aage Madelung, aki mint a magyar 
kormány vendége Brassóban és Fogarasban 
járt, benyomásáról a következőképen számol 
be a Berliner Tagblattban :

Felsőbb engedelemmel Brassóból kiin­
dulva, barátságos előzékenységgel módot 
nyújtottak nekem arra, hogy a román ha­
tárra utazzam. A kísérőül kirendelt százados, 
aki határkérdésekben speciálist«, és én autón 
utaztunk a szászok által 700 osztendő óta 

í megtermékenyített vidéken. A német nyelv 
és a magyar hazafiig itt szoros szövetségre 

I léptek. A tölosvári szoros felé vettük utun- 
i kát. Megtekintettük a német lovagrend által 

1200 ban épített Tölcsvárt, egyikét ama hét 
1 erődítményeknek, amely a kereszténységet a 

keleti invázió ellen védte. Az ut mindkét 
szélét 200 méteres hegyek szegélyezik, az 
erdélyi alpesek, a Királyhegy jobbról, a 
Bucseos balról. A hegyeket súlyos ködfátyo^ 
borította. És mi csak az utat határoló havasi 
legelőket látjuk, apró román pásztorkuoy- 

1 hóikkal.
A gyermekek, akik a legelőkön a mar­

hára vigyáznak, már messziről hallják, amint 
aí au.óak pöffögve fald? gizza magát a siük 
utón. Elénk fut lak, hogy köszöntednek ben­
nünket. Balkezükben tartják zsíros kalap- 
j ikat, de egyúttal megmutatják kinyitott 
joobkezük üres tenyerét. így állnak itt ba- 
rátságosan nevelő g/ermokaraukkal, ahogy 

; ősidőktől kezdte köszöntik az idegent. A 
hrjadonfő az udvariasságot, a kinyújtott üres 
Jobbkéz a barátságos érzelmet fejezi ki. „Kö- 

i szöntelek, de nincs a kezembsn ellened fegy- 
: ver.“ Szép köszöntés, amelyet sohasem 

fogok elfelejteni, még akkor sem, ha már 
nem lesz igaz. Vagy éppen akkor nem fe-

I lejtöm el
Feat vagyunk. A szoros úttól balra egy 

egyemeletes ház áll. Ez a határőrségé. Köz­
vetlen előttünk az utat egy sorompó zárja 
el Tulnan egy őrház, amelyből kilép a ro­
mán őr, amikor közelebb é'ünk a sorompó­
hoz és a román területhez.

1 A kapitányom egy ösvényre tér le, 
amely közvetlenül a hétért jelző sövény 
mellett visz fel a hegy magasságáig. Kö- 

, vetem öt. A sűrű ködön nem tudunk át­
tekinteni. Csak már miután elég magasra 
szálltunk fel, veszem észre, hogy előttünk 
egy felhőbe burkolt erdő van, amelynek fii 
áttörnek a ködön. Ebben az erdőben a ha- 

■ tár dáiéKszögbea balra eltér és épen a hajlás 
ban 3 lépessel előttünk egy román gyalo­
gos katona áll őrt. Élettelenül, mozdulat- 

; latiul áll az elvarázsolt erdőben, a szemeit 
I mereven ránk függeszti. A százados tudó- 
• mást sem vesz róla, hanem kényelmesen 

eltielyezkedik a sövényen, velem beszélget, 
oly fesztelenül és gondolatlanul, mintha 

. nem is állna mellettünk egy állig felfegy- 
I vérzett román gyalogos. A román katonát

ez láthatólag izgalomba hozza. A fegy- 
. veri az egyik válláról a másik vállára teszi 
| át, ide oda j irkái, végre előttünk dofeliroz 

el s ugyanazon az utón visszatér. A fegy­
vere a legújabb konstrukciójú, patronjai és 
oldalfegyvere a vállára kerített sötét kö­
pönyeg alatt vannak elrejtve. A fején sö 
tét szövetsapka, amely egy kissé hasonlít a 

szerbek sapkájához. Esen kívül nincs rajta 
semmi egyenruha.

Ä iábán a középkorú bocskor, vagy 
topánka, abaposztóból készült nadrág és az 
ing is valószínűleg szintén a saját tulajdona, 
mert nagyon piszkos. Az arca sovány és 
sárgás, látszik rajta, hogy egész éjjel nem 
aludt. Látszik rajta az is, hogy a főáleleme- 
zése a kukoricakenyér ős hogy igen ke­
mény a szolgálat, .tikár hogy van is, ez a 
román gyalogos egy czöppat sem mutat ba­
rátságos arcot, és nem matat kedvet, hogy 
felénk közelítsen, sőt ellenkezőleg egész 
igyekezete abban merül ki, hogy bennün­
ket minél távolabb tartson, mert nagyon 

' farden és nem sok jóakaratot elárulóan néz 
j ránk. Különben egy szót sem szóltunk egy 

máshoz.
Ae ő posztjaik odaát állanak egy cikk- 

oakk vonalban 100—100 méteres távolság­
ban, az egész határmentén, kivéve az orosz 

, és a bukovinai határt, amely úgyszólván 
I nyitva áll.

Balás Eleméi dr 
itthon.

Ä Magyar J-agáíi^m támadja^
Tegnap érkezett meg a nagyváradi ki- 

i rályi törvényszék elnöke: Balás Elemér dr 
I Vaskókról, ahol megvizsgálta a biróságo- 
i kát. Mint értesülünk, kellemesen lepte meg 
: az a spontán, diszkrét formában magnyilat- 
' kozó rokonszenv és szeretet, amely Bo 
I fényesen és Vaskóba félre mm érthető mó- 
| dón körülvette. Az elnök, aki haza érkezése 
I után hivatalát azonnal átvette, a vei3 stem 
i ben emelt támadásokat negligálja.

A Magyar Jogállam jogi folyóirat két 
cikket szentel a Balás Elemér dr ellen 
mesterségesen táplált támadásoknak. Egyik 
cikkben ismerteti a nagyváradi ügyvédi 
kamarában elhangzott felszólalásokat, inig 

! a másik cikk feltűnő címe is elárulja an- 
j nak tendenciáját: „Ba/ás Elemér dr nagy- 
• várad! törvényszéki elnök.“

E cikkben Báttaszéki Lajos dr, a Nagy 
I váradon is ismert hírlapíró és publicista ügy­

véd azon rágódik, hogy mi a Balás Elemér 
dr legnagyobb baja. Az, — szerinte —• hogy 
ügyész volt s igy mindig az marad. (?!) Est 
az ügyvédi kamarában is hallottuk. Azután 

’ kifogást tesz az ellen, hogy az elnök rendet 
■ tart a tárgyalásokon s a rakoncátlan hallga- 
: tókat megfegyelmezi. Később párhuzamot 
i von az elnök tárgyalásai s Rudolf budapesti 
; honvédhadosztáiybirósági elnök által vezetett 
; ügyek tárgyalásvezetése között a megálla­

pítja, hogy Budapesten másfél hónapig semmi 
baj sem volt a tárgyalásokon, mig itt a sze­
gény, összetört (I) Weinberger Lajos mö­
gött fegyveres őr áll. Miért ? Ezen lovagol 
az elöregedett publicista, aki újságokból hal­
lott valamit harangozni az elnökről s azt se 
tudja, hogy Weinberger Lajos vizsgálati fo­
goly s igen délcegen jár, nemhogy össze 
volna törve.

Ez a cikk az ügyvédi kamaiában tör 
tént felszólalások vékony visszli ingja. Igen 
mulatságos, hogyan igyekszik letárgyalni egy 
tárgyalási módszert, amely a hadseregszálli- 
tási perekben világosságot derített. No, ilyan 
cikk aligha árt meg az elnök kitűnő egész­
ségének.



Újra bombáztuk Velencét.
— Események tengeren» —

Budapest, augusztus 17. (Saját tudósítónktól) Aliikéra virradó: éjjel, hogy a Trieszt elleni légi támadást viszonozzuk, egyik repülőre- ! junfc megtámadta Velencét s tömegesen vetett nehéz, könnyű és nyújtó bombákat a pályaudvarra, a raktárakra, az arzenálra és katonai tár­gyakra. Sok telitaiálatot értünk el és a pályaudvari raktárakban nagy károkat okoztunk.Egy másik repülőrajunk a grádói állásokat, egy üteget az alsó Isonzó mentén és Monti áronénál katonai tárgyakat bombázott nagy eredménynyel. A védő ágyuk heves*tüzelése dacára az összes repülő- ■ gépek sértetlenül visszatértek. |
A tengerészeti vezérkar főnöke. (Min. ein. sajtóosztály.)

Lengyelország nem lesz a cáré. i
Budapest, augusztus 17. (Saját tudósítónktól.) A N. Fr. Presse ma ! 

reggel megjelent »stám&jaak vezércikke kifejti, hogy Oros® Lengyel- í 
ország meghódítás» éta nálunk senkibe vonta kétségbe, hogy Orosz- I 
-ország Lengyelországot elvesztette. Bárha most súlyos váltakozó ; 
harcok folynak Volhyniában, a közvélemény ebben a meggyőződés­
ben nem ingott meg Lengyelország egységes fog maradni s a cár 
többé nem uralkodik Varsóban.

Törők és német csapatok ax AldunanáL
Budapest, aag. 17. (Baj. tudósítónktól.) | nap kell ahhoz, míg az orosz sereg segitsé- 

Kölnböi jelentik : Hale amerikai hírlapíró gére jöhetne a románoknak s ezt jól tudják 
néhány napot töltött Bukarestben s tapas» a románok is. Hale nyomatékosan hangsa 
Malátáiról tudósítást küldött lapjának. Ä Köl- . lyozza, hogy Romániának hosszabb hadjá- 
nisehe Zeitung abban a helyzetben van, ratra ninesennek segédforráíai és lőszerkésa- ;• 
hogy az amerikai hírlapíró közleményének . lete csekély.
lényegesebb részleteit egyidejűleg lenyomta! | Az entente abbeli fáradozását, hogy

: Romániát a maga pártjára vonja, Hale lá-
A román minisztarek tudják, — je- zasnak mondja és megállat itja, bogy mi- ; 

lenti többek között Hale — hogy ocm helyt as oroszokat kudarcok fogják érül, az I 
messze az Aldunától német csapatok állanak izgalom Romániában nyomban le fog esen- j 
és erős török hadosztályok készek átkelni a destdni. Az amerikai hírlapíró feltétlenül 
históriai folyón. Bolgár tábornokok kijelon- ; biztosnak tartja, hogy a román király hatá- j 
tették, hogy könnyű dolog öt napon belül rozottan ellenszegülne annak, hogy orosz 

ukarestet elérni, ellenben legalább húsz csapatok vonuljanak keresztül Románián. ■

eposzok kegyetlen kedvek a foglyokkal.

Jl heves angol és francia 
támadások meghiúsultak.

.Berlin, 
lút jelenti:

aug. 17. A nagyfóhadiwá1

Byugnti hadnxmtéts
Wytscbaetetől nyűgeire, valamint a 

iabasst-i csatorna mellett és attól délre az 
ellenség tüzelése időnként nagy hevességet 
ért el. Miután már reggel erős angol táma­
dásokat vertünk vissza, »melyet Auviller— 
Pozieres vonalról és a Fcureaux erdőtél 
nyugatra indultak ki, este a leghevesebb 
előkészítő tüzelés után igen jelentékeny 
erőkkel az angolok Pozieres és a Foureanx 
erdő között, a Lanciák pedig Guillemont és 
» Somme között rohamra indultak. A roham 
meghiúsult, épugy mint a iracoiák több- 
stores, öt alkalommal is megkísérelt éjjeli 
támadása. Az ellenségnek a Fourraux erdő­
től nyugatra Maurepa stól délre benyomult 
részeit makacs harc után újra visszaver­
tük. Az ellenség nagy veszteségeket szen­
vedett.

A Sommetól délre Bellois vidékén harc 
folyik. Itt a franciák legelső árkaink bar. 500 
méter szélességben megvetették lábukat. 
Innen nyugatra és Elitesnél visszavertük az 
ellenséget.

A Maas mindkét partján újra fokozódott 
a tüzérségi tevékenység. A Chapitre erdőben 
megkísérelt ellenséges támadást sáré tű­
sünkkel elfojtottuk.

Az arcvoral számos helyén megbingulU 
U a francia járőr vállalkozások.

Hivétel nélhül visszarepjöft 
az orosz támadásoK

Cs. és kir. sajtóhadiazállás, aug. 16. Ez az oka, hogy ezen a vidéken aránylag
A keleti front legnevezetesebb eseménye I csak igen kevés foglyot ejtettünk. A viaz- 

■tegnsp Pflanzer-Baltin magyar, német és sz í-,foglalt vidékeken igen sok orosz fogságba 
oeziräk csapatainak délbukovinai sikere. Ä j ko rült katonátk holttestét találtuk E holt- 

í’pul és & Tomnatic között tegnap sikerült testek rettenetes sebei kétségtelenül azt mu- i 
e foglalni az 1448 méter magas Stara Wi- tátják, hogy katonáink nem rendes harcban ; 
posrát. Az ottani csapatok csatajelentéseiből seb? sülitk míg, hanem az oroszok kegyet- 

itünik, hogy az oroszok 8 legutóbbi bukó le nrégeinek áldozatai. Holttesteket találtunk 
virai harcokban olyan elkeseredettséggel teljesen ruhátlanul, átvágott torokkal, szét- 

anoltak, mint még soha. Még a körűiké j zúzott koponyával és rettenetesen kicsavart 
r> ett különítmények is az utolsó emberig tagokkal.
e erii^ ottak, de nem adták meg maguká*. I

I
Kémei repülőtámadás Oesel szigetén. ;

Budapest, augusztus 17. (Saját tudósitónktól.) Sécsböl a Wolff 
ügynökség, jelenti :

15 én és 16-án éjjel repülőink megtámadták a p&penholmi orosz 
P«pülőAiiomást Oesei szigetén és Banőe-szigeten repülőgépeket bőm- - 

ttRfe Elhárító tűz és hevss légi harc ellenére repülőink sértetlenül 
hazatértek

^^yanezen időben négy ellenséges repülőgép megtámadta An- 
fnssét, azonban csak csekély anyagi kárt okoztak.

Keleti hwdsximtér»,
Hindenburg vezörtábornok harcvonala. 

Az oroszoknak a Barkov Haibuzov (Zalosce- 
tói nyugatra) szakasz ellen egész az éjsza­
kába benyúló heves támadásait kivétel néi- 
knl visszavertük.

károly főherceg lovassági tábornok 
harcvcnala. Az ellenség előretörései Feusto 
bady-Kcnezakinál a Dnyesztertől délre teg­
nap is eredménytelenek maradtak.

154 foglyot szállítottunk be. A Kárpá­
tokban a Capultól északra elfoglaltuk » 
Stara Obstyna magaslatot.

Balhém h^dsacintér.
A Doiran-tótól délnyugatra gyenge bol­

gár előesspatok visszayetették azokat az. 
ellenséges osztagokat, amelyek Doldseliből! 
előretörni próbálkoztak.

Iöl&»xor®zági földrengés.
Budapest, aug. 17. (Saját tudósítónktól.) 

Lugar óból jelentik: A legutóbbi olasz föle 
rengés több tekintetben hasonlít az avesea- 
rtói földrengéshez. A kormány két álkor 
rrányiót küldött ki a rend helyreállítására 
A balkonerai vasút a tengerparton erősen 
megrongálódott. Ahconában, Cesaróban ér 
Rimában nagy a pánik. A lakosok mind­
járt az első földlökésnél kimenekültek a sza­
badba, ennek tulajdonítható, bogy stábé?- 
életben kevés kár eeett.
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Tojik a tynk mindennapSyy szélhámos „hírlapíró 
letartóztatása.

Tegnap éjjel egy szélhámos hírlapírót 
tartóztatott le a nagyváradi rendőrség. 
Szücs-Starke Lajos julius hónapban az Lj 
Nagyváradnak volt munkatársa, ahova Arad­
ról ajánlották. R mdőri riportokat irt jól-rosz- 
szul, de inkább rosszul, mint egy fél hó­
napi dicső pályafutása alatt elpárolgott Nagy­
váradtól. Azt mondják, hoey nem való volt 
újságírónak, hát elment magánhivatalnoknak 
egy gőzmalomhoz. Mig Nagyváradon hír­
lapírói minőségben sütkérezett, több szélhá­
mosságot követett el, amelynek csak később 
jöttek nyomára.

Tegnap újra Nagyváradon ütötte fel a 
sátrát. Szűcs Starke, akit máskülönben Stetn- 
nek hívnak. Egyik helybeli mula óhelyen 
költekezett feltűnő elegáns módon, pezs­
gőzött, mulatott és ezenfelül szörnyen ga­
vallér volt. Csak úgy szórta a pénzt, mint 
a pelyvát. A szokatlan költekezés rend­
kívül gyanús volt a mulatóhelyen és érte­
sítették a rendőrséget, ahonnan Vadász Jó­
zsef rendőrfelűgyelő és Pass Károly detek­
tív ment ki a színhelyre, ahonnan előállí­
tották a gavallér újságírót a rendőrségen.

Itt aztán szépen napfényre került a 
szélhámos ifjú bünlisztája, lopás és okirat- 
hamisitás vegyesen. Mintegy 7000 korona 
értékű 
egyik 
hivatal 
fontos 
xnészetesen az aláírások is hamisak voltak.

Amint értesülünk Síücs Starke (avagy 
Stern) Lajos egyúttal katonaszökevény is, 
és valószínűleg a katonai hatóságnak fog­
ják átadni.

hadikölcsön kötvényt tett zsebre 
helyen. Azonkívül az egyik köz­

pecsétjét felhasználva, r&á nézve uías próbálgatta, 
okmányt hamisított, amelyen tér

jtövidehb háborúra számítottak
győzik a munkát

az áHaflttsegétjfexö űgyos«SáIyb an.

A hadbavonultak családjainak részére 
járó államsegély, a háború megindítása óta 
óriási munkát ró Nagyvárad városára.

Az ügyosztály, élén Juricskay Barna 
tanácsnokkal, óriási munkát fejt ki, hogy a 
szegény családok idejében megkapják a ré’ 
szűkre járó segélyt s & mostani nagyon is 
nehéz viszonyok között legalább a kenyérre 
valót ne kelljen nélkülözniük.

A híboru elején alig kétezerre ment a 
segélyezendők száma s ma már 8700 segé­
lyezett várja havonta az állam támoga­
tót.

Míndan hónapban enny i családnak kell 
a segélyét számfejteni, a könyvecskékbe be­
vezetni, az összeget kifizetni, ezeken kívül a 
változásokat panaszokat elintézni, felvilágosí­
tással, útbaigazítással szolgálni.

Aki megfordult ebben az ügyosztályban 
s látta azt a lázas munkát, amelyet napról- 
napra végeznek.

Hogy két évnél tovább tarló háborúra a 
kormánynál sem voltak elkészülve, azt iga 
zoija az a körülmény, hogy az államsegé 
iyezettek részére kiállított fizetési könyvek 
teljesen megteltek s folytatólagos uj köny­
vekről a kormány sbiű gondoskodott.

A városnál most akként segítenek a ba­

jón, hogy az eddig fel nem használt köny­
veket állítják ki s mindenikben átjavitják a 
ji .etési jegyek számát.

Most tehát nemcsak 8700 újabb fizetési 
könyv teljes kiállítása, hanem étjavitáea, a 
régiek lezárása s az esetleges összegek át­
vezetése is a személyzet nyakába szakad.

Ezt az óriási munkát pedig az ügyosz 
képes teljesíteni, annál 
hónapi segélyt csak 
könyvek alapján fizct-

tály személyzöte nem
inkább, mart a jövő
az újonnan kiállított 
hetik ki

Juricskay Barna
téet tett a munkatorlódásról s három munka­
erő felvételét kéri.

tanácsnok eiőtrrjesz-

Srutális támadás az Srzséhet- 
ligethen.

Tegnap éjjel a Kolozsvár felé induló 
vonatra várakozott egy 15 éves kis falusi 
leány. Haza akart menni Fugyivásárhely re 
szüleihez. Már jó előre megérkezett a pálya­
udvarra, úgy hogy sokáig kellett várnia 
még a vonat megérkezéséig.

Amint jobbra balra sérifikált várako­
zásában, megszólította két vasutas kinézésű 
ember. Szóból szó lett, s 
elkezdtek diskurálni.
tek a beszélgetésbe, hogy az egyik 
enyeiegve kérte, hogy adja oda a 
jó-é az ujjára.

A leány gyanútlanul odaadta.
nézegette 

akarta

egész kedélyesen 
Annyira belemélyed- 

vasutas 
gyűrű ét,

A vas­
it gyűrűt, de 

í sehogy eem akarta vissza adni, hanem 
■ mind a kettő elkezdett incselkedni, hogy 

menjen utánuk, és vegye el tőlük a gyű-
i rőt. A leány féltette a becses jószágot és 
, ment c indsnütt a két incselkedő legény

után.
így eljutottak egészen az Erzsébet- 

ligetig. Éjéi körül járt az idő, ilyenkor az 
eldugott kis ligetben nem igen jár senki, 

; aki pedig ott jár, az sem igen szokott élet- 
i jelt adni magáról. A sötét, kihalt ligetben 

aztán az egyik vasutas neki támadt a leány
I nak, s mikor kiabálni 
' nyakán levő kendőt 

száját.
Mig az egyik a 

volt elfoglalva, a 
34 korona p'nzét, 
éj szakában.

A kié tapasztalatlan falusi leány, mi­
helyt eszmélni kezdett a nagy ijedségből, 
vissza szaladt az állomáshoz, ahol jelent itt a 
az esktH a vasúti rendőrkülönitményen Mól- 

i nár Márk őrmesternek, aki azonnal hozzá 
I fogott a két vasutas felkutatásához. Nem 
: sokára a kifosztott lány a pályaudvar terű- 
! létén felismerte egyik támadóját B. Imre ki­

segítő vasúti fékező személyében. Társának

kezdett, leszedték a 
s betömték vale a

leány elnémitásával 
másik a kosarából kivette 
aztán elmenekültek az

azonban nyoma veszett. B Imrét előállí­
tották a kapitánysághoz, ahol Vadász Jó­
zsef rendőrfelügyelő őrizetbe vétette a bru­
tális vasutast. Társa T. Gergely után is 
megindult a nyomozás, s rövidesen ő is 
kéziek érül.

Fnrnlin a legjobb és legbiztosabb 
toilette-szer kéz-, láb- és hónalj-izzadás 
ellen. Hűsíti Szagtalanít. Ara T20. Kapható 
Farkas István „Apolló“ drogériájában Nagy-

■ várad, Rákóczi-ut 7/B.

A doborcaáfti h£>dis«gélyesek.
Rossz festményeken dűlnek úgy el az 

alakok, mint a törvényszék folyosóján a 
nagy hőbégben egymás mellett félájullan 
hevernek a doborceáni asszonyok.

Bent Ember Géza elnök vezetésével a 
gyorsított ügyekben ítélkező tanács tár­
gyalja a doborcsáni bíró : Bragye Gábor és 
a szászfa!vai jegyző: Sztupár Kálmán bűn­
ügyét, akiket azzal vádol az ügyészség, 
hogy 1915. februártól 1916 márciusáig min­
den hónapban hadisegélyes asszonyoktól 20 
fillért vontak le, vagy két tojást kaptak, 
mert a segélyt kisdiák.

A tanuk közül <32 őt hallgatott 
biróság. Az egyik tanú bevallotta, 
adott tojást a bírónak.

— Miért, kérdezte
— Hát kérem, 

dennap.
A tsnuk igazolják 

igazolják azt is, hegy a jegyző valóság­
gal áldás volt a népre s atyjukként tisz­
telték.

Dr Bolza Alfonz gróf ügyész találó 
vádolóbeszéde s Medrigy Gábor dr hatásos 
vedbeszéda után a bíróság 200—200 ko­
rona pénzbüntetésre itólto a vádlottakat, 

! bár az ajándékozás szokásos a falvakban.
Az ítélet jogerős.

ki a 
hogy

az elnök.
tojik a tyuk min-

a 20 fillérüket, de

Mi a saját tehenét lopta el.
Piszkoj Tógyer gazda tavaly nyáron ki­

ment Körösfeketetó községben a legelőre s 
azt kérdezte:

-- Ez a fiam tehene?
S elhajtotta a tehenet a borjúval együtt- 

A. menye ezért feljcletette s Piszkoj Tógyer 
azt állította, hogy 6 a tehenet eladta fiának 
500 koronáért úgy, hogy vagy megfiz síi a 
vételárat, vagy visszaadja neki. Mivel fia 
hadban ormit, visszavette as állatokat, ame­
lyek most 2000 koronát érnek.

Az ügyészség lopás büntette miatt emelt 
vádot az öreg ellen, aki egész sereg tanút 
vonultatott fel igazának védelmére. A tör­
vényszéken Palánkay Károly tanácsa tár­
gyalta tegnap ezt az ügyet, s kihalgatlák a 
tanukat A vádlott fia orosz fogságban hadi­
fogoly, ezért a bizonyítási eljárást az ő ki­
hallgatása nélkül befejezték.

Medvigy István dr királyi ügyész a vá­
dat fentartotia. Ardeleán Jusztin dr védő 
csodálkozik, hogy ilyen vádakkal fárasztják 
a munkával túlterhelt bíróságot, s bizonyítja 
tartalmas beszédében, hogy a vádlott ártat­
lan, mert csak a magáét vette el.

A biróság erre ez álláspontra helyez­
kedett s Piszkoj Tógyert felmentette.

* A k&vépi^crői közvetlen tudósítás 
Aszódi Mihály Kossuth urnái főüzletéből 
Saspalota: Maximált árak kávékban, kész 
kiváló finom konzeivkávé erős finom zamatu, 
kórházaknak, intézeteknek, gazdaságba éa 
privátháZ'iknak kilója 5 korona ‘40 fillér, 
legülsőrendü finom pörköli kávé kilója 14 
korona 60 fillér, kapható régi finom franck- 
pótkávé, füge kávé, malátakávé és fehércukor 
méz, csokoládé, cukorka, konyak, tea. rum, 
szalámi, liptóituró, szardínia, édespaprika, 
málnaszörp és csemegék nagyban és kicsiny­
ben kizárólag Aszódinál kapható: Vigyázat 
csokoládékirály fiókom Rákóczi-ut.
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szent- 
hatósá-

ünnepi 
ujdon-

jl király születésnapja.
Nyolcvanhatodik életévét tölti ma be ősz 

HrAlvunk, »kit hosszú, dicsőséges uralko- 
álatt állandóan a legnagyobb szeretet­

től körül hűséges magyar népe. Ra 
. ‘ ó rí.ret8tünk uralkodónk iránt a háború 
iharos idejében talán még inkább növeke­
dett uralkodó és nemzet szive bensőségtel- 
i08en összeolvadt e válságos időben. Adja a 
Mindenható, hogy a béke ragyogó fényében 
iS fflég bosszú évekig munkálkodjanak együtt 
8 haza felvirágoztatásán : a király és hűsé­
ges cépa- *

Tegnap est» zenés takarodó járta be az 
utcákat és a házak zásziódiszt ököttek ez 
ünnepélyes alkalomra. . .

Ma, a király születésnapján ünnepi is 
tentisztéht Ívsz a azékesegyaazban, amelyen 
gróf Széchényi Miklós vb t. t, megyés­
püspök fog misézni. Az ünnepélyes «»ár­
misére mag vannak hiva a városi 
gok is.

A székesegyházi énekkar ezen 
alkalommal több kiváló egyházzenei . 
ságot ad elő Az első Ízben előadandó Gruber 
„Missa Eolomnis“ t a neves egyházzenei 
komponista a király jubileumára irta és 
ilyen ünnepi alkalmakkor szokták előadni. 
A hatalmas mise csupa fenség, imádat és 
hála. Különösen szép az „Et in carnatus 
sei“, Smcias, Benedictas . Érdekesen szövi 
beiß a zeneszerző a „Dona szobis paccud“ 
(könyörgés a bókéért) részletbe a régi, hires 
„Téged Isten dicsérünk“ kezdetű katbohkus 
egyházi éneket, melyben, mig egyrészt buz­
gón kérjük a Mindenhatótól a „Békét“, ad 
dig ugyanezen motívumban hálát zengünk 
Istennek, hogy szeretett királyunkat olyan 
sokáis megtartotta nekünk

Ugyanezen alkalommal adják először 
Gruber c-dur „Tíí Deum“-ját.

Gradoáléra pedig Resch Mihály székes­
egyházi karnagy irt egy motettát, vegyes 
karra teljes zenekari kísérettel.

A hálasdó, pontifikálís nagymise alkal 
mából előadandó müvek, a következők :

Resch ; Eeco Sacordos in I) dir.
Gruber op. 125: Te Deum in C dur.
Gruber op 108 : Missa solemnis pro Augus- 

tissimu Regis nostri francisci Josephi jubilaea. (Ö 
.elsége jubileumára irt ünnepi mise. (Első elő­
adás.)

Resch : Benedictas es Domine. (Graduále.)
Halier : Benedictus sit Deus. (5 szólama ; 

capella kar.) (Offertorium )
Introitus es communio choraliter.
Szent mise végén magyar Hymnus (unisono.)

A zenét a m. kir. honvédzenekar R3ol 
gál at.a.

a

* Kinevezés. A pénzügyminiszter 
Wankorits Lászlót a nagyváradi pénzügy 
gozghtoság mellé rendelt számvevőséghez 
eiglenes minőségű pénzügyi számújakor- 

nokká nevezte ki.
ü • „?’9num laudi». A király Benedikt 
fn^Akidjaiogezredbeli hadnagyot ieg- 

8 dicsérő elismerésével tűntette ki.
& buta és ;w rozs kiörüési 

»Anyának megváltoztatása. A hi 
,a pOs 'aP 12181 s'zárna a kormány rendeletét 
],Z’’’ a 8 búza és a rozs eddigi kiőr 
, Sl meg változtat ja és kimondja,
• a két százaléknál nem több idegen 
subr '\ií'r^a'tn8z^ hetvenhat kilogramos 
j. J‘‘ ^uzát nyolcvannégy százalékra

k,r,J n‘ ^8 ebből a következő három-

fajta lisztet szabad előállítani: 1. Finom, 
azaz régi tipusu nullás lisztet a mogőrlendö 
búza összsúlyának legfeljebb tizenöt száza­
léka erejéig, 2. iőzőlisztet az összsúly busz 
százaléka erejéig és 3. kenyérlisztet az össz 
súly 84 százalékának erejéig. Rozsból 85 
százalékot kell ezentúl kiőrölni. A megálla­
pított árak nem változnak.

* Uj honvédhadnagyok. Ä hiva­
talos lap közli, hogy a király Hsrozfeld Jenő, 
Gajevszky D«zső, Braun Mihály, Csáki Ist­
ván, Dapei Géza, Szántó György, Kárpáti 
Béla, Gáspár Jenő, Dückstein Zoltán, Papp 
Bála, Pénzes István, Németh László, Gábriel 
Antal, Diószeghy Géza, Bleehl Ferenc, Bu- 
csinszky Győző, Soproni Albin, Brill Lajos, 
Pusztay Pál, Hcjrzfold Jenő, Szarka János, 
Derzsy Gyula, Löwinger Henrik, Erdős Béla, 
Karácsony József, Millye Géza, Gier Károly, 
Szalay Gyula, Germán Károly, Hirch Tibor, 
Hilf László, Tóth Ferenc, Putnoky Béla, dr 
Biró Ernő, Kenéz Sándor, Jámbor Lajos, dr 
Pálmay Henrik, Morvay Árpád, Szederkényi 
Mihály, Weisz Márton, Tandlich Jenő. Hor­
váth Károly, Kardos Miksa, Hegedős Ármin, 
Szabó József, Krausz Lajos, Lsszich János 
és Láng Lajos tisztjelöltöket hadnagyokká 
léptette elő.

• A ko^pa legmagasabb árának 
megváltoztatása A hivatalos lap a kor 
mány rendeletét közli, amellyel a búza , 
ross és árpakorpáért, valamint ezek őrlési 
hulladékáért követelhető legmagasabb árat 
száz kilogrammonkénti tiszta súlyra húsz 
koronában állapítja meg. A régi 
ahpján előállított korpa augusztus 
régi áron hozható forgalomba.

* Előléptetés. Reményi

rendelőt
31 ig a

István 
zászlóst, a 17. számú cs. és kir tábori ágyús 
ezred zászlósát, ki a háború kezdete óta a 
fronton van, hadaagygyá léptették elő. Re­
ményi István fia Rimányi Vilmosnak, a 
Kiss Dávid és Társa cég társtulajdonosának.

* Lisztet kérnek a liszlkeres- 
kedok. Spitzer ős Kohu lisztkereskodő 
cég beadványban fordult a tanácshoz. Azt 
kéri, hogy engedje meg neki a város a 
lisztárusitást s adjon elegendő lisztet ren- 
delkezésre. Megelégszik a legkisebb haszon­
nal, kilónkint 1—2 fillérrel.

* Eleméry Ferenc szabadságon. 
Két évi kemény és kitartó munka, amely a 
hadviselés érdekeinek megbízhatóságával 
gyakran k számithatatlan hasznot hozott, 
jellemzi Eleméry Ferenc katonaügyi taná­
csos működését s ennek eredményeit. Hogy 
a mozgósítás hibátlanul ment végbe s azóta 
s a sorozásuk és behívások zökkenés nél­
kül történtek, Eleméry Ferenc tanácsnok 
és Báth ry László fogalmazó érdeme, ami­
hez csatlakozik a tanácsnoknak a felmenté­
sek körüli gondossága, körültekintése s az 
az érzék, amely mindig a jogosságnak igazi 
okait magtalálta. Két évi pihenés nélküli 
munka után tegnap kétheti szabadságra 
ment a ki ünő tanácsos, e óbb Ríkosligetre 
édesanyjához, azután Tusnádra, kiheverni a 
fáradalmakat. Távollétében a katonai ügy­
osztály vezetése ismert és kipróbált kézbe 
kerül : Báthory László fogalmazó veszi át 
az ügyeket s intézi az ő megszokott kor 
rektségévol és ügyismeretével.

* Az uj burgonya legmagasabb 
árának megáííapitása. A hivatalos 
hp a kormá y rendeletét Közli, amellyel ki­
mondja, hogy a burgonyára megállapított 
legmagasabb ár az 1916 évi termésből szár­
mazó burgonyára, amennyiben az 1916 szep- 
tamber hó 1. napjáig kerül forgalomba, nem 
vonatkozik.

A községi közös konyha meg­
valósul. A városházán megkezdődtek az 
előkészületei annak a nagy tervnek kivite­
lére, hogy a város közös konyhát állítasson 
fel, ahol mérsékelt áron kapnak a közép és 
munkásosztály tagjai ebédet. A kezdeménye­
zés Lukács Ödön főjegyző kezében van, aki 
az erre vonatkozó adatokat már jórészben 
összegyűjtötte. Ajánlatos volna előbb a mi­
niszter figyelmét felhívni a városnak abban 
a tekintetben tett felterjesztésére, hogy meg­
felelő mennyiségű főzeléket bocsásson a 
város rendelkezésére, mert ezideig a minisz­
ter e kérelemre választ nem adott. írásban 
vagy szóval sürgetni kellene a kérdés elin- 
t jzését, mert ettől függ a közélelmezés za­
vartalansága, s ha ez irányban a város ha­
tározott ígéretet nem kap a közös konyha 
terve sem valósítható meg, mert nem lesz 
elegendő főzelék a nagyváradi piacon.

* A király születésnapjai a ka­
tonakórházakban. Dr Főmét Miklós 
főtörzsorvos tudomására hozta a Vörös Ke­
reszt Egyletnek, hogy a kórházakban fekvő 
súlyosan sebesült katonáink édes tésztát és 
cigarettát kérnek A Vörös Kereszt központi 
konyhája ugyan ezidőszarint szünetel, de az 
egylet hölgyei, élükön Buzássy Albertnó úr­
nővel, eleget óhajtván tenni bőseink óhajá 
nak, ismét nagyobb mennyiségű tészta el­
készítésére vállalkoztak és igy a dr Főmét 
Miklós főtörzsorvos áitsl kijelölt kórházak­
ban 18 án, Ö felsége születésnapján a Vö­
rös Kereszt Jobbkéz osztályának hölgyei 
ezeretetadományként édes tésztát s cigarettát 
osztanak ki a szenvedő hőseink között.

* A felmentési kérvények elin­
tézése. Nagyvárad thjf. város főispánjának 
1390 — 1916. számú leirata alapján közhírré 
teszem, hogy a hadiakéit seregtől felmentett 
egyéne* felmantísúk msgaossaabbitása iránt 
beadott kérvényük elintézését tartózkodási 
helyükön nem várhatják be, hacsak az illető 
fiílmen'.ő katonai hatóság enhos hozzá nem 
járul, miért is annak hozzájárulá sát idejében 
es még oly időben kell m>g z remi, hogy a 
hozzrjaruiás mag az eredetileg engedélyezett 
szabadság 1’járta élőit meg Ie<yon adva, 

j mert ellenkező esetben a felmeniettuek a 
, szabadság lejárásának napján póttestéhez 
! minden körülmények között be k lí vonulnia, 
i Egyben közhírré teszem, hogy a felmentés 
1 iránti kérvényeket nem a haiügyminiszter 
i úrhoz kell benyújtani, hanem miután a kér- 
, vények elintézése a közbeeső közigazgatási 
' hatóságok véleményezéséhez van kötve s igy 

a hadfigymi Jszteriumboz közvetlenül be
■ nyújtott kérvények tekintetbe nem vétetnek. 
! Éppen azért a felmentet ké őr raj d érdé 
i kükben csekkszenek, ha hlmmtéei kérvé- 
I nyeiket nem közvetlenül a hadügyminisz- 
| teriumba küldik, hanem a főispán! hivatalba 

nyújtják be. Nagyvárad, 1916 augusztus 11. 
Éleméry Ferenc, katonaügyi tamcsiok.

♦AB. alosztálya népfelkelő 
•szakmunkások je entiaezese

I lássál a m. kir. honv doimi miniszter 
nak 1322. és 13296—1915 r-ln. 
leiére felhívom mindazon 1897.
hó 1 tői 1865. évi december hó 31-ig ter­
jedő időközben született B, alosztályu nőp- 

i felkelő szakmunkásokat (vas, fém, eszter­
gályos, géplakatos, mü vagy egyéb lakatos, 
vas vagy egyéb szerszám kés ütő, kovács, 
maró, vas, acél, fém, öntő, kazáakoyáes, 
kocsigyárrá, műszerész, precisions műsze­
rész, aoélhengerlő, kalapácskezelő, furós, ku- 
polkemence kezelő, ólomforrasztó, bádoga, 
bognár, áes, asztalos, kőműves, nyerges, szíj 
gyártó, tímár, cipész, szabó, szűcs, kazán , 
gépápoló, vajár, csillés és egyéb speciális 
bányamunkás, aki a legutóbb megtartott

Uta 
ur-

S2. rerde-
evi január



I9»6 aug

népfelkelői bin.u.j.tő tzemlén is alkalmat 
Iáinknak osztályoz’stiak, bopy folyó évi 
augusztus hó 14., 15, 16., 17., és 18 án 
délelőtt 12 ig hivatalomban (katonangy- 
osztóly 33. szin.u sztb») a törvényes fö 
vetkrzmi i jek terhe alatt mulbatatlanuí 
jehntkezzt'K» k. Nagyvárad, 1916, évi au- 
guestus 12 AVemery Ferenc, katonaügyi tu- j 
nácsnok i

* Nem reformálják a kőataígas- 
gatá«t. Budapesti tudósítónk telefonon < 
jelenti: A Magyar Kurír közli, hogy a ma- i 
gyár körjegyzők központi egyesületének ér- j 
tekezletén Hagel Sándor dr, Pestvátrmgye , 
tiszti ügyésze kijelentette, hogy mértékadó ; 
politikai körökben azt beszélik, hogy a koz- ; 
igazgatás refoimját elejtették, mert meg- | 
vannak győződve, hogy a közigazgatás ön • j 
kormán yzatilag jó kézben van, legfeljebb I 
a: idevonatkozó 1886. évi XXII. törvény- í 
cikket több tekintetben átdolgozzák. Ax ' 
erre vonatkozó javaslatot valószínűleg még 
in őszi országgyűlési ciklus elé fogják tér - ; 
jeszteni.

* A szatmári maidat utw». Kete- I
men Samu halálával tudvalevőm megüre- : 
sédéit a szatmári kerület mandátuma. A ke- { 
rület és az ellenzék vezetőférfiai dr Visont; i I 
Soma udvari tanácsost óhajtják megnyerni : 
ajelöltségre. j

A megyar miniszterek Ibéc&i 
teRácskoxása Béesből jelentik: A kö- I 
zös minisztertanács után a magyar minisz ! 
terek tegnap délután folytatták tanácsiozá- ! 
saikat osztrák kollégáikkal a különböző gaz- ’ 
daeági kérdésekről. A konferenciák, az esti 
órákig elhúzódtak. Esie kilenc órakor a 
magyar miniszterelnök és micszterláre.u 
báró Reszner Ervinnek voltak vendégei va ; 
csóréra a magyar Házban. Gróf Tisza Ist­
ván és Teleszky pénzügyminiszter az éj : 
féli vonattal visszautazott Budapestre, báró j 
Harkányi ellenben rnfg itt maradt s csak . 
tegnap reggel utazett haza Lers államtitkár ■ 
társaságában. í

* Kurer ur kitsisrkc®» Kurer 
ügyvéd a svájci Solothurnban levelet irmiu- : 
denfele s mint a Verband Z ntral und West- • 
Schweizen eh.’1 Gemein der für L>;•te.msmií- 
telffirsorgo intézője kiváne i-kcdik, bogy u j 
kenyérellátás hogy megy nálunk n az, élelmi- | 
szerek szétosztása milyen rendszer szerint 
történik, Valószínűleg gazdasági viszonyain­
kat akarja kikémlelni, ezért a balü^tymini«.?,• j 
tar felhívta a vármegyét, hogy ha oda ír 
Kurer ur, ne válaszoljanak neki, hamm je > 
lentsék be az esetet a belügyminiszternek.

* Zsirusszó'dsks vscstw, Szent I 
Jeromos utca 11. szám alatt közös konyh .t 
tarto’dbk Czv. Szilágyi Lajosné és Csomós ■ 
Sándorné. Tegnapelőtt cate, mint rendesen I 
újtól összeveszett a két asszony. SzilÉgyiné I 
mindig kinyitotta az íjtót, amelyst Cső j 
móer.é betett. Szóval nem tudlak meg ! 
egyezni a közös tulajdonon. Szóból szó lett, i 
parázs veszekedés, amiért is az öreg Szi­
lágyiné nem állhatván ki a fiatal Csomósné 
nyelvjárását, kiment hát az utcára. Cso- 
mósné dühében zsirosszóda oldatot kevert a 
Szilágy iné tűzön fövő galuskájába. Mikor 
vacsorára került a sor, Szilágyiné az első 
falásnál rosszul lett. A galuska összemarta
a torkát. Természetes, . hegy többet nem 
evett, hanem tegnap reggel feljelentette 
tfsomósnét a rendőrségen. Csomóené ellen 
megindult a szigorú eljáró»,

* Hadi emléiiplakettek. Miskolczy 
Ferenc dr, Bibarmegya főispánja arról érte 
hitette Fráter Barnabás alispánt, hogy Ma­
rosvásárhely főispánja 20 dartib hadi emlék- 
plakettet küldeti neki Felkéri az alispánt, 
rdja ki a főszolgabíróknak a plakettet s 
szedje be az árát.

* Bihari Ákos» fiának szeren­
cséje. Bihari Ákos édrsatyja annak idején 
unokájának egy sorsjegyet vett abbéi az 
alkalomból, hogy a kitűnően tanuló gyermek 
egy ösztöndíjat nyert. A 28976. s--.áreu sors­
jegy kijött a tegnapi húzáson 100.000 koro­
nával. Az ám, csakhogy a nagyapa egy n • 
gyed sorsjegyet ■vásárolt s igy csak 25.000 
korona esik a Bű ári Ákos fiára. Ha levon­
ják a levonandóKat, siligbarcm 20000 ko 
róna marad s ez is jobb, mint semmi, egy 
olyan nagy művésznek, mini. Bihari Ákos, 
akinek mindig jól jön egy kis pénz. Bihari 
Ákost e kir.es nem vakította el, továbbra i~< 
6 Írja nálunk a Disputa című érdekes mű­
vészi fejtegetéseket s vasárnap mir der esel,rt> 
fellép a Fclixben a kabaréban.

* A „Temes“ fogadása ííucSss- 
pesten. Tegnap reggel félliz utón az Er- 
ísébet-h d hatalmas ive alól előbb egy két- 
kéményü vcntatólajó. majd pt dig egy nagy 
uszály tűnt elő, Az uszály testéhez volt erő­
sítve a Temes és mind a két hajói a von­
tatóhajó húzta maga után Közben a pesti 
és a budai oididon rengeteg ember sereglett 
össze, legtöbben a Lánchíd közelében álltak. 
Háromnegyed tízkor már alig tehetett a kör­
nyéken mozogni. A Lái chid közepén elké­
szítették a hatalmas babéi koszorút, hogy 
majd a kellő pillanatban a Temes fedélze­
tére bocsássák, A temes fedélzetének pereme 
köröskörnl babérlevelekkel van ékesítve és 
meglépett, foszladozó lobogóját csöndesen 
lengette a langyos szellő. Mikor a Temes 
orra a Lánchidhoz ért, elindult a hídról a 
babérkoszorú. A fedélzeten álló tisztek és 
matrózok fogták el s babérkoszorút és le­
fektették a fedélzetre. Alig hagyta el a há­
rom hajó a hidat, mogdőrdültak az ágyuk 
é« érces szavukkal üdvözölték az óbudai 
hajógyár felé hal. dó Termet. Mikor a Temes 
a parlament elé ért, megállt és az ott vá 
rr kozó Zsó’ia hercegnő hajós ól a katonai 
méltófágok egy kis hajón átmentek a Te 
nieere, a hol átadták a tiszteknek és a le 
gényeérntk a kitüntetéseket.

SjSwbad a> wíídásasit. Augusztus 
15-én lejár; az általál o -: vísdáezati tilalom s 
... őst már sriibad >i v dászat az összes me­
zei vadakra. H,r szerint a vadállomány meg­
szaporodott, de meg fogyott a vadászok száma, 
mert igen sokan a frm.ton teljesítik a ha, a 
iránti kötelességeiket.

Védekezzünk a koréra ellen 
A belügyminiszter a kolera (‘Honi védeke­
zésről körrendeletét intézett az összes tör 
vény hatóságokhoz. A rendelet szerint az 
ázsiai kolera Magyarországon a közelmúlt 
ban csupán néhány esetben mutatkozott 
Ugyan, de számolni kell a bohurcolás le­
hetőségével és ez okból már most, meg kell 
tenni minden szükséges intézkedést. A köz­
tisztaság főr.tartása érdekében a hatóságok­
nak mindtnt meg kel! tenni, a szükséges 
figyelmeztető nyomtatványokat a n*p kö­
zött terjeszteni kel! és figyelemmel kell 
lenni a házi rovarok irtására, mert számos 
tapasztalat mutatja, hogy a legtöbb fertőző 
l elégségnek ezek a széthurcolói.

* Uj uj«áö Cetfinjében. Cettinjé- 
I ben ina augusztus 18 án. az uralkodó íz;i. 
; letése napján egy uj újság első ^4^ Je. 
I lenik meg. A lapot magvar, német, dbán 
. és horvát nyelj zen adják ki, címe Cr*.
I íinjeer Nachrichten.

* A hadifogijfok után íu.
daSíoaródá« A belügyminiszter h^-í-tmas 
utón értesült, hogy a Züricner Bureau fftr

i Aufsuchung Vermisster az ország kúícn- 
! böző hatóságait mostanában elárasztja kér- 

dezősködéseívei, melyekben ugy saját knío- 
náink, mint külföldi hadifoglyok és inter- 

; náltak állapota ielőí érdoklődik. A belügyim- 
I niszter most utasította « hatóságokat, hogv 
I e kérdezősködésekre ne is válaszoljanak 

miután erre egyedül a Vörös-Kereszt hadi- 
fogoly-gyámolitó és tudósitó irodája :. e 
tokos.

* SSteményi és cigarettát w 
sebeaültelkrtiefc. Azon Körülmény:.ól 
fogva miszerint a harctérről visszaérkezett 
ööbesűlt katoi áh leginkább édes sütsmé 
nyék re és cigarettára vágynak, legutóbb 3 
helybeli Vörös Kereszt-egyesülethez fordul, 
tam azon kéréssel, hogy hős katonáink ily 
irányú kívánalmai lehetőleg kielégítési nyer 
jenek. Paliay Lajosné önagysága, mini ». 
Vörös Kereszt Jubbkéz osztályának vezetője 
lelkesen felkarolva ezen ügyet a Vörös Ke­
reszt végleges elintézéséig, a Jobbkéa osz­
tályban levő hölgyeket kérte fel, miszerint 
katonáink e kívánságait mindaddig is saját 
jukból lássák el, egyszersmind, hogy a be 
tegek ebbeli.igényei mihamarább kielégítést 
nyerjenek, lelkes buzgalommal és peldaadósc 
küldött, cigarettái és stijat Készitményü siite 
ményt. Csatlakozott ezen telkes adományo- 
záshoz B8Í&t készítményü süteménnyel őnagy 
sága dr Frankó Józsefné úrnő, aki a beteg 
ápolás korül a kórházban a háború kitörés? 
óta különben is fared hatatlan önfeláldozást 
03 buzgóimat fejt ki és őnsgyeága Plattby 
Miklósáé úrnő is. Miért is indíttatva érzem 
magamat ezen leikos és nemes adomerve 
kért b betegek ne’ ébea ezúton a tegöczíu- 
tébb köszönetéin^ kifejezni. Dr Foraet >' 
törzsorvos, kórházparancenok.

* Leánygimnázium Pécsett. 
Pécsről írja tudósítónk, hogy az ottani feht 
leányiskolával kapcsolatban szeptember ele­
jén megnyílik a leánygimnázium V. osz­
tálya, ha a vallás- és közoktatásügyi mi 
nisztőriumtól kikötött 300 korona tandíj 
mellett megfelelő számú tanuló jelentkezik 
felvételre. A leánygimnázium vagy a felsőbb 
leányiskola IV. osztályát végzett leányoií 
minden további vizsgálat nélkül vétetnek 
fel a leánygimnázium V. osztályába, a pol 
gári leányiskola IV. osztályát végzettek pe­
dig akkor, ha a frurcia nyelvből sikeres 
felvételi vizsgalatot uszask. A latin nye ■’ 
csak sz V. osztályban kezdődi.; a VI. osz­
tályban kezdődő görög nyelv helyett a fren 
ciát 1 hét választani megfeielőieg nagyobb 
h':.ii óraszámban A leánygimnázium elvég 
zése egyenlő értékű a fiugimnázinmokérsd 
és főiskolai tanulmányokra épugy képesít. 
A leánygimnázium VI. osztályából külön­
bözeti vizsgálattal át lehet lépni a tanító 
képző intézet III. osztályába. Az intézetei 
kapcsolatos internáltban az évi ellátási dij 
700 K. A tandíj havi időleges részletekben 
is fizethető. A leánygimnázium V. osztályába 
felvétetni óhajtóknak augusztus 25 ig írás­
ban keli jelentkezniük az igazgatósáená., 
(Pécs, Miasszonyuns zárdája), mellékelve 
utolsó iskolai bizonyítványukat. Akik as. in­
ternátusba is fel kívánnak vétatni, folyam^; 
ványukban ezt is jetezniök kell. Az iskolai 
beiretásokkor, amelyek szept. 4., 5. és ( án 
lesznek, személyesen keli megjelenni és aí 
kor be keli nyújtani az ujrsoltási bizonyít 
ványt, születési anyakönyvi kivonatot és « 
k^th tanulóknak az egvházi keresztiéveief ‘S
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A velencei arzenált elhelyezik«
Budapest, augusztus 17. (Saját tudósítónktól.) Rómából jelentik: Az iae7 hadvezetőség elrendelte, hogy a velencei arzenált Déloíaszorszá^b a íif|v>zzék át. Az áthelyezés oka a Velence ellen mostanában sűrűn ^in­tézett ellenséges repülőtámadások.

Román államférfiak Ferdinánd királynál.
Budapest, augusztus 17. (Saját tudósítónktól.) Bukarestből jelen­

tik: lerdinánd király az utóbbi napokban a politikai pártok 
tetőit kihallgatáson fogadta. Carp Péter hosszas kihallga- 
táson volt a román királynál. Beható fejtegetéssel ellenezte Ró- 
mániának az antant oldala melletti beavatkozását a háborúba.

Jonesctara nincs szükség«
Budapest, augusztus 17. (Saját tudósítónktól.) Bukarestből a Trep- latea jelenti: Take Jonescu megkérdezte Bratianu miniszterelnököt, hogy a kormány hogyan alakulna, ha Románia háborúba lépne. Bratianu kate­gorikusan kijelentette, hogy Jonescura éz Filipescura a kormánynak nem lenne semmi szüksége. A válasz nagyon lehangolta Jonescut.

Románia gaadaságálag 
ránk tran utalva.

Lugano, augusztus 17 A Tribun» 
fbyalemreméltó cikkben azt Írja, hogy
miűia bajosan fogja magái elhatározni 
arrs. hogy résztvegyen a világháborúban, a 
mig a központi hatalmak veresége egészen 
nyilvánvaló és kétségtelen nem lesz és a 
mig sözel nem erünk a háború befejezésé­
be?. Románia mint mezőgazdasági állam 
termékeinek kivitelében majdaam teljesen 
Németországra, Magyarországra és Ausz­
triára vau utalva és miután egész lakos­
sága csak hét millió, nem határozhatja el 
magát egykoanysn arra, hogy beleavatkozzon 
az európai népek konfliktusába.

As öFOttxcíiik twm «dítafo ki 
több we«£taség-iis&tát.

Budapest, augusztus 17. (Saját tudósí­
tónktól ) Kopenhágábói jelentik: Minthogy 
Oroszország közvéleménye nagy nyugtalan­
ságba, fogadta a nagyszámban mogjelerö 
veszleséchsztákat, a hadvezetőség elhatározta, 
hagy több veszteséglisztát nem ad ki.

A kiewi központi iroda legutóbbi kimu- 
tatása szerint az oroszok 40 000 tisztet és 
b00,000 főnyi legénységet vesztettek.

olfeziÄ király as f^onioR?.
Budapest, aug. 17. (Saj. tudósitónktól.') 

Bugarobói jelentik : Az olasz király jelen 
Taa ar opacia sellai harcoknál.
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y*l^gkiálíitásra készülnek
RnV Német lapok jelentik, hogy 

r in ui mozgalom indult meg egy nagy- 
kLi|.-8U öötllzel^öz‘ ipar és kereskedelmi 
tón- ren^n^so végett. A viiágkiállitást 
r» iri JZÖ}08ün C3í,k a háború befejezése után 

tíZUtí*< 63 azon csak a központi hatal- 
‘‘elt TéSZt’ azérí’ hoa;y egymás 

«azdasagi viSZOn.ydt megismerjék.
^yivásihtóíl?/0! ®í,non rokkant katona fu- 
keres kam^* ?^°S naPPfth munkára állást 
tónlót. 3nak, portásnak vagy más ha ■

^ra 1 k0ronr^Íí’rn bíz*OS
^•rkas is, ,.z_ flViér‘ kapható kizáróitg 
1;<«y-ut Apol,<5 drogériájában Rá- 

A „DsuSschlíffliid“ tuJ van 
a veswlyen.

Budapest, augusztus 17. (Saját tu- dósitónktól.) Brémából jelentik: 
H ír saetini a ^Deutschland.« már 
msgérkeg^tt Bréra&ba.

Es a hír megelőzi ax eseményt. 
cU az bifcto®, hogy a ‘Deutsch­
land» további sorsáért már nm 
kell aggódni.

ihwdse ^főpa^a^csnokc
Budapest, aug. 17. (Saj. tudósítónktól) 

Pétervárról jelentik : Russkij oroiz táborno­
kot az északi front hadseregfőparancsaokává 
nevezték ki.

Ajk óra« miniszterelnök nejét 
sdtgyanúsítják.

Budapest, aug. 17. (Saját tudósítónk­
tól.) Pöter árról jelentik: A harctéren eleset­
tek hátramaradottainak segélyezésére a 
legmagasabb körök tapj-dból egy hölgy- 
bizotteág alakult. Erre a célra nagyobb 
pénzösszeget gyűjtöttek össze. Most sn- 
n>k a m”g ilhpitáAra jutottak, hogy több 
millió korona hiányzik A bizottság elnök­
nője Stürmer miniszterelnök felesége volt, 
őt gyanú ilolták meg azzal, hogy az 
tűnt össz gst saját céljaira fordította, 
minszeralnök n je a vád következtében 
mondott és kilépett a bizottságból.

* A?. G-azta’.yji.os'wjeciVíí-k uj fő- 
elái9usítüj3. A m. kir. szab. OszGlysors- 
játék igazgatósága a tagnapi napon az „Új­
városi takarékpénztár részvény társaságot** 
főfilAtusitónnk nevezte ki és a most követ­
kező XXXVII ik sorsjátéktól kezdve a sors 
jegye». u gib.tni és fciosinybani elárusitásával 
megbízta. Mivel ezen sorsjegyek után á’lan 
dóan naay • 'rd >k őJós mutatkozik az „Ujvá 
róni takarékpénztár** (Nagyvárad, Sient 
László tér 5 Telefon : 994) úgy a város, mint 
a megye területéről előjegyzéseket a sors­
jegyek vételére — míg késziöte tart — már 
most elfogad.

Kiadó Kossuth u. 2. sz. házban a Ker­
tész 8. Sándor féle üzlethelyiség s ugyan­
ott euy kétszobás lakás kiadó. AUrtekezbeini 
b Ptlgári takarékpénztárnál.

• Gyönyörű róxvá* arc a nő leg­
szebb dísze. Az első ránc a szép asszony 
első igazi bánata. Adjunk tehát neki módot» 
hogy eltüntethesse. Elég ha a m^gbeosülhe- 
tetleu Y-PO crémet és szappant haszuáljs,. 
melytől a bőr visszanyeri ruganyosságát el- 
tünteti « ráncokat, szeplőxet, niittesereket, 
májfoltokat, pattanásokat és bőr vörös­
séget. Ara 2 K. Kapható: Farkas István 
„Apolló“ drogériájában Nagyvárad, Rákóoari- 
ut 7/B. Ritnanóczy-palota.* Egy molná«» 50 év körüli kerestetik azonnali belépésre, hóna­pos fizetéssel és koszttal az Ó-Palo­tai malomba. Értekezhetni Gerlach Jánosnál o Palota.
flPOELÚ 
mozgó- 
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Péntek |
Főitámadt leány |
tregédia 3 felvonásban. »

Előadások kezdete: Szombaton, va- ■ 
narnap ünnepnapon 8 órakor és 1 

hétköznapokon fél 7-kor. í

mODALOM n s s
Uj édők. A lap élén ott találjuk Har­

cig F.rafie Az arany hegsdö ct nü uj há­
borús regényét. Elbeszél-i^t C<atió Kálmán 
írt Fájdalom «yormit-.e eimm il. Náday Pál 
csevegik mellett olt taklju^ Molnár Jmő 
novelláját, melynek ehvi Onszeesküvés a 
szomszédban, továbbá Pajzs Elemér: Ba 
romfi-enyésztés című humoreszkjét A Pil­
lái alfél vételek rovata, cikk Gyón Géza ver­
ses könyvéről. Farkas Imre és Reményi 
Sándor költeményei, apróbb cikkek, torditott 
regény tarkítják még a lap szövegrészét. A 
harctéri fotográfiák felölelik a különböző 
frontok epizódjait.

Kátránypapir 
olcsó árban beszerezhető azon­
nali szállításra Weto JÓZSdf 
Kolozsvári u. 1. Telefon 723.

Mos Testvérek 
azelőtt HELLER TESTVÉREK rt. 
nagykereskedésében Zöldfa u 13
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L\l IK
arcmoso
legtökéletesebb készítmény bőrhámlás 
és sömör ; továbbá izzadó-, fényes , 
zsíros-, atkás (mitesseres) arcra. Ha 
naponta többször az arcunkat EMIR rel 
bedörzsöljük, az arc rögtön csodás 
szép lesz, mintha valami mesés Icha 
letfinomségu harmattal lenne bevonva, 
óvakodjunk értéktelen utánzatoktól, 
mert csak az EMIR névvel ellátott ere 
deti üvegekért vállal elelőséget a készítő.

Egy üveg ára 1 korona 50 fillér.

AlaMstrom szappan
legfinomabb illatú és legjobb minőségű 
pipere szappan, mert teljesen tiszta nö 
vényi zsírokból van összeállítva, kitü­
nően babzik és teljesen lugmentes. 
Pcxnpás illatáról fcgva a legelőkelőbb 
körökben is általánosan el van terjedve.

Egy darab ára 2 korona.

Hu szeplőjétől meg akar szabadulni, ha 
tiszta fehér arcbőrt óhajt, úgy használjon

AIíi'bást.reiK-
arckenőcsöí
Egy tégely óra 1 to. 20 fillér

vidéki megrendeléseket azonnal szál­
lítok és 6 korona értékűek költség- 
:: mentesen lesznek szállítva. ::

Talp, talplnilladék,

b őri lull a d é k ii z I etem, katonáskodásom miatt, laká­sé men folytatom! Kérem t. ve­vőim további szives pártfogását
STERN MIKLÓSNagyvárad, Péter-u. 1 A.(Bejárat a Sztaroveczky-utca felől, az inasotthon mellett.)

Helfy József utóda 
NAGYVÁRAD.

KOSSUTH LAJOS-UTCA (Gyár épölet)
Telefon-szám: 51 Alapitatcti 1868. évben.

Zsák- és ponyvakölcsönző üzlet.
Uj gabona-, lisztes-, szalma-, 
heremag- és só-zsákok.
Gépolajokban, hengeroíajokban(tovotte) 
gépkenőcsben a legkitűnőbb minősége­
ket tanom állandóan raktáron. Kötél­
nemnek, gépszijak, dohány, zsákzsine 
gek és kévekötelekben. Nagy választék 
fiakker takarókban és iópokrócokban.

Kátrány és aszfalt lemez kapható! |

6. szám.

r

h Valódi
aszfalt fedéllemezés jó minőségűj kátránypapir

I kapható

ündrenyi Károly és Fiainál.]

3 fiatholikus Nővédelmi Hiratai 
által (Teleky-utoa 13. tolefon 5—39 szsta' 

AJÁNLKOZNAK: Nevelő-, társai- kodó-, ápoló- és házvezetőnő­nek; főzőnőnek kórház-, ven­déglő-, intézet vagy papi‘ házhoz; felsőn: ha varrásra műhely vagy magán ház­hoz ; fehérnemű hímzés és javításra; leányok üzleti kiszolgálásra; házmesternő- nek ; házhoz járók, mosás-, vasalás-, takarítás- és egyéb napszámra; gyermek mellé, szobalány, mindenes és inasnak.Egy urileány, ki beszél németül és franciául oivá’hd nőket és gyermekeket ta­nításra.
KE^ESÜEK: Főzőnőt, takarítónői és házmesternőt.Hivatalos órák : 
kedd, csütörtök, sxombei tts u, 

4-G.is

Az Erzsébetligeten lévő 
4 uj földszintes 
házban két és három 
szobás lakások kiadók,(Püspöki residencia mellett)
Értekezni lehet a 3. épület­ben lakó házmesternél, vagy Incze irodában Bémer-tér

Gazdasági és Iparbank 
RészvénytársaságNagyvárad, Szent László-tér 2. sz.

a.^ Alaptőke: 3.010 000 koron 
Tartalékalap: 600.000 kor..'

Fenti szerek kaphatók : a készítő etefrendft ttizSszat&nNÉMETH PÁL
gyógyszerész

Arany Kereszt gyógytára, chemiai és 
cosmetikai laboratóriumában Szent 

László-tér, a Városháza mellett.

Fenti szerek valódi minőségben beszerezhetők 
még Csanda Endre Rákóczi gyógyszertárában 
Szacsvay-utca, a Vadász drogériában. és Farkas 

István Apolló drogériájában.

Nagyvárait
Nagy Sándor-u, I.

°ark-szá Holla
M sieben,

Fűzőket a legelső divat szerint 2 óra 
alatt elkészítünk, kész fűzőkben egyenes 
tartók, melltartók és haskötőkben nagy 
választék. Fűzőket választás végett vi­
dékre is küldünk, tisztításokat és javítá­
sokat pontosan elkészítünk. Szigligeti 
színház művésznőinek egyedüli szállítója. 
:: Telefon : 11-53.

Elfogad betéteket takarék­
pénztári könyvecskékre es ; 
folyószámlára. — Leszámítol * 
váltókat. — Előleget nyújtf 
értékpapírokra, Kölcsönöket; 
ad telekkönyvezett ingatla­
nokra rövidebb és hosszabb 
időre. Valamint törlesztéses 
jelzálogkölcsönöket is enge­
délyez.

Bővebb felvilágosítást 
az intézet nyújt.

font Liwló-nyowda, r*»ivínytór»Mt<


